
第 66回高エネルギー加速器研究機構 教育研究評議会議事要旨 

 

 

日  時  令和３年６月 17日（木） 10時 00分 ～ 12時 15分 

 

場  所  高エネルギー加速器研究機構 管理棟 大会議室（リモート（Zoom）併用） 

 

出 席 者  山内議長、足立評議員、内丸評議員、岡田評議員、幅評議員、高橋評議員、青木評議員、 

雨宮評議員、大井川評議員、加藤評議員、河村評議員、久世評議員、小杉評議員、 

小関評議員、小林評議員、齊藤評議員、菅原評議員、飛山評議員、中野評議員、 

波戸評議員、花垣評議員、福村評議員、真鍋評議員 

 

陪 席 者  住𠮷𠮷監事、辻監事、藤澤総務部長、阿部財務部長、五味田研究協力部長、西施設部長、 

幸田参事役・総務課長、櫻井人事労務課長、横山主計課長、圷研究協力課長、 

日野国際企画課長、佐藤施設企画課長、柴原東海管理課長、柴沼監査室長、 

岡田共同利用支援室長 

 

配付資料 

１．大学共同利用機関法人高エネルギー加速器研究機構教育研究評議会規程 

２．第７期高エネルギー加速器研究機構教育研究評議会名簿 

３．令和２事業年度に係る業務の実績に関する報告書 

４．第４期中期目標（素案）・中期計画（素案）について 

５．機構長選考会議委員の選出について 

６．人事異動 

７．Ｊ－ＰＡＲＣセンターの運営体制について 

８．令和４年度概算要求事項等一覧（案） 

９．ＫＥＫロードマップ 2021の策定について 

10．高エネルギー加速器研究機構における教育体制等について 

11．世界トップレベル研究拠点プログラム（ＷＰＩ） 

 

 

議事に先立ち、山内議長から資料１に基づき、評議員の紹介があり、資料２に基づき、教育研究評議会

の役割・審議事項について説明があった。 

 

 

 



議 事 

１．審議事項 

（１）令和２事業年度に係る業務の実績に関する報告書について 

足立評議員から、資料３に基づき説明があり、資料のとおり了承された。なお、更に意見があれば

メール等で足立評議員に伝えることとし、意見等を踏まえた今後の修正は、機構に一任することとし

た。 

（２）第４期中期目標・中期計画（素案）について 

   足立評議員から、資料４に基づき説明があり、資料のとおり了承された。なお、更に意見があれば

メール等で足立評議員に伝えることとし、意見等を踏まえた今後の修正は、機構に一任することとし

た。 

（３）機構長選考会議の委員について 

内丸評議員から、資料５に基づき機構長選考会議の委員構成及び任務等について説明があり、審議

の結果、加藤評議員、中野評議員、森評議員、花垣評議員、雨宮評議員、飛山評議員の６名を教育研

究評議会からの委員として選出した。 

 

２．報告事項 

（１）人事異動 

山内議長から、資料６に基づき報告があった。 

（２）J-PARCセンターについて 

小林評議員から、資料７に基づき報告があった。 

（３）令和４年度概算要求について 

内丸評議員及び幅評議員から、資料８に基づき報告があった。 

（４）ＫＥＫロードマップ 2021 の策定について 

岡田評議員から、資料９に基づき報告があった。 

＜主な質疑＞ 

・ＫＥＫロードマップにおけるＰＤＣＡサイクルはどのような仕組みか。 

→ＫＥＫロードマップについては、機構の研究推進会議で検討・策定している。今後は、予算の状況

やプロジェクトの優先順位を踏まえた実施計画（ＫＥＫ Project Implementation Plan（ＫＥＫ－

ＰＩＰ））を策定する予定である。ロードマップの実施期間中であっても、新規プロジェクトの発案

が行われる、又は、特定のプロジェクトにおいて大きな変動が生じた際には、研究推進会議におい

て見直しに向けた議論をする。また、国際諮問委員会（ＳＡＣ）を設置しており、外部評価を受ける

仕組みになっている。 

（５）高エネルギー加速器研究機構における教育体制等について 

岡田評議員から、資料 10に基づき報告があった。 

（６）世界トップレベル研究拠点プログラム（ＷＰＩ）の申請について 

岡田評議員から、資料 11に基づき、現在 2次申請中である旨、報告があった。 



 

３．研究活動報告 

（1）齊藤評議員（素粒子原子核研究所長）から、素粒子原子核研究所の研究活動状況について報告があ

った。 

（2）小杉評議員（物質構造科学研究所長）から、物質構造科学研究所の研究活動状況について報告があ

った。 

（3）小関評議員（加速器研究施設長）から、加速器研究施設の研究活動状況について報告があった。 

（4）波戸評議員（共通基盤研究施設長）から、共通基盤研究施設の研究活動状況について報告があった。 

 

４．その他 

山内議長から、閉会の挨拶があった。 

次回の評議会は、令和３年 12月６日（月）10時 00分から開催することとした。 

 

 以 上 


